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Дебати. «Збільшити підтримку шукачів 
притулку – більшість шведів хочуть цього» 
 

71 крона в день - таку компенсацію отримували ті, хто втік від боснійської 

війни в 1990-х роках. Стільки ж через 30 років отримує біженець з України. 

До нас звертається все більше людей, і ми давно бачили гостру потребу в 
зборі коштів. Зараз це робить і більшість населення, пишуть представники 

п'яти благодійних організацій. 
 

Економічна криза останніх років з інфляцією, підвищенням процентних 

ставок, високими цінами на електроенергію та продукти харчування та 

зростанням безробіття призвела до більшої уваги до політичних рішень для 
багатьох із тих, кому важко зводити кінці з кінцями. Для однієї групи людей, 

однак, бракує достатніх пропозицій щодо покращення – це шукачі притулку 

та ті, хто потребує захисту, які живуть на добові. Це незважаючи на те, що 
вони належать до однієї з найбільш вразливих груп суспільства. Ці люди все 

частіше звертаються до громадянського суспільства за допомогою в 

найпростіших речах, таких як їжа та одяг. 
 

Міністр міграції Марія Мальмер Стенергард нещодавно заявила, що добові 
для українських біженців не будуть збільшені. Максимальний розмір 

компенсації в розмірі 71 шведської крони на день не збільшувався та не 

коригувався відповідно до інфляції з 1994 року. Проте нове опитування 

Novus, проведене на замовлення організацій, що підписалися нижче, показує, 
що більшість шведів вважають, що щоденна компенсація для шукачів 

притулку, в тому числі українських біженців, слід збільшити.  
 

Найвища підтримка серед жінок із вищою освітою у великих містах, але 

також більшість чоловіків, незалежно від рівня освіти. 
 

Ми, організації, які надають підтримку людям, які її потребують, давно 

бачимо нагальну потребу у збільшенні компенсації. Так само зараз бачить і 
шведська громадськість. Згідно з опитуванням Novus, шість із десяти 

вважають, що добові потрібно збільшити. 18 відсотків не впевнені і 24 

відсотки проти підвищення. Найвища підтримка серед жінок із вищою 
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освітою у великих містах, але також більшість чоловіків, незалежно від рівня 

освіти. 
 

«У мене так багато проблем. Їжа просто стає все дорожчою. Я не можу 

купити те, що потрібно моїм дітям. Грошей не вистачає. Як мені жити? Я 
дуже хвилююся і сумую", - каже одинока еритрейська мати в операції Save 

the Children. Конгрегації Церкви Швеції кажуть нам, що багато людей, які 

щомісяця живуть на добові, потребують підтримки на їжу, транспорт і не в 
останню чергу взимку – теплий одяг і взуття для дітей. 
 

Відповідно до звіту про бідність за 2023 рік щодо вразливих верств 

населення, частка шукачів притулку, які звертаються за допомогою з їжею та 

одягом, значно зросла за останні два роки. За останні роки Шведський 

Червоний Хрест збільшився налагодити свою роботу на задоволення 
зростаючих потреб усіх груп – як українців, шведів, так і мігрантів з інших 

країн. З 2020 року частка місцевих товариств Червоного Хреста, які роздають 

харчові пакети, одяг і засоби гігієни, зросла в чотири рази.  
 

Поширеним аргументом проти збільшення добових є те, що вони призначені 
для використання протягом короткого періоду. Але сім'ї з дітьми можуть 

прожити кілька років на добові, пишуть автори статті.   
 

Добові для шукачів притулку були введені в 1994 році, коли вирувала війна в 

Боснії, літра молока коштував 6 крон, а SL-картка — 355 крон. З тих пір 

багато чого змінилося, але добові залишаються на тому ж рівні. Це означає, 
що одинокий батько з двома дітьми віком від 4 до 10 років отримує 157 

шведських крон на день, якщо вони проживають у помешканнях, де 

харчування не включено. Окрім харчування, компенсація має бути 
достатньою для транспорту, одягу та взуття, охорони здоров’я та ліків, 

стоматологічної допомоги, предметів гігієни, інших витратних матеріалів та 

дозвілля. Якби добові були скориговані з урахуванням інфляції, та сама сім’я 

отримувала б 259 шведських крон на день. 
 

Хоча компенсація не була збільшена, витрати на те, що компенсація повинна 
покривати, значно зросли. За даними Статистичного управління Норвегії, з 

листопада 2021 року по листопад 2023 року ціни на продукти харчування 

зросли майже на 26 відсотків. 
 

Прийняття в країні людей, які втікають, може мати такий же, якщо не 

більший, вплив на довгострокове психічне здоров’я, ніж те, що сталося 
до або під час втечі. 
 

Життя в умовах фінансової вразливості може мати суттєві наслідки для 

здатності дітей домагатися своїх прав, а фінансова вразливість є відомим 



   

фактором ризику стресу та психічних захворювань. Для дітей, які переїхали 

до Швеції та які часто переживали важкі події, низька щоденна допомога 
ризикує погіршити їхнє самопочуття, про що йдеться у звіті, оприлюдненому 

Bris у 2023 році. Звіт також показує, що сприйняття в країні людей, що 

біжать, може мати такий же і навіть більший вплив на довгострокове 

психічне здоров’я, ніж те, що сталося до або під час втечі.  
 

Поширеним аргументом проти збільшення добових є те, що людям 
доводиться жити на ці гроші недовго. Якщо ми подивимося на тих, хто 

звернувся за захистом, окрім вихідців з України, середній час реєстрації сімей 

з дітьми в Міграційному агентстві Швеції становив 395 днів для тих, хто 
отримав дозвіл на проживання в 2022 році, і 1393 дні для тих, хто отримав 

дозвіл на проживання. дозвіл після звернення. Таким чином сім'ї з дітьми 

можуть бути змушені кілька років жити на добові, які значно нижчі від 

прожиткового мінімуму. Українцям, які отримали захист у Швеції, вже третій 
рік. 
 

Це не залишає можливості для витрат, окрім найнеобхідніших, але в 

будь-якому випадку зменшить гостру фінансову вразливість людей, які 

шукають захисту у Швеції. 
 

Добова допомога має бути на тому самому рівні, що й національний стандарт 

підтримки засобів до існування, основної системи соціального забезпечення 
шведської системи соціального забезпечення, а також бути тимчасовою 

протягом обмеженого періоду. Це дасть сім’ї, яка сьогодні отримує 157 крон 

на день, приблизно 405 крон, щоб прожити. Це не залишає можливості для 
витрат, окрім найнеобхідніших, але в будь-якому випадку зменшить гостру 

фінансову вразливість людей, які шукають захисту у Швеції.  
 

У порівнянні з скандинавськими та європейськими країнами Швеція також 

знаходиться на одному з найнижчих рівнів. Це гуманітарна потреба для всіх 

дітей і дорослих, які борються за гідне життя. Швеція зобов'язана 
задовольнити право людей на прийнятний рівень життя.  
 

Для покращення умов прийому людей, які переїхали до Швеції, необхідно 

вжити кількох заходів. Люди постраждали, і уряд повинен діяти. Підвищення 

добових було б конкретним і важливим заходом. Тому напередодні весняних 
змін до бюджету ми закликаємо уряд переглянути та підняти добові для всіх 

шукачів притулку, включно з українськими біженцями, до рівня 

прожиткового мінімуму. 
 

Факти. Добові 



   

● Добові – це фінансова допомога, на яку мають право шукачі притулку та 

особи, які потребують захисту, відповідно до Директиви про масові біженці, 

якщо у них немає власних грошей або майна. 

● Хто має право на добові, зазначено в Законі (194:137) про прийом шукачів 

притулку та інших осіб (LMA). 

● У 2022 році ДМС виплатило добові 65 645 особам. З них 37 751 особа 
отримала тимчасовий захист згідно з Директивою про масові біженці 

внаслідок війни проти України. 
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